

INTERVJU S PETRAM ŠEROM IZ LUPAKA



Panorama sela Lupak

Rep.: Imate li kakve probleme u Lupaku što se administracije tiče?

Odg.: Tu sam rođen i tu živim zajedno s mojom obitelji. Veliki problem u Lupaku je s vodom i kanalizacijom. Preko ljeta vode tu nema. Bilo je neko obećanje da će općina tu nešto napraviti, ali nisu uradili ništa. Prije 3 godine oni su išli po selu, su pitali za potpisi za vodu i oni su tu druge styari napravili.

Rep.: Čuli smo da je nedavno na sastanku u općini Lupak konačno odobren pro-

jekt izgradnje jednog objekta za tamošnje Hrvate, mjesto koje Zajedništvo Hrvata traži već od nekoliko godina, a lokalna ga vlast stalno odbijala, te je tek sada odobren. Zna li možda da nam kažete nekoliko riječi o tome?

Odg.: Da, čuo sam da su konačno dobili neko mjesto, ali to nije baš jako dobro mjesto i adekvatno za tako nešto, jer tamo prolazi ispod stara kanalizacija i teče voda. Tu je blizu riječica i malo je mjesto. Jedva se može napraviti nešto četiri na četiri,

dok za nešto veće izgraditi nije moguće. Bila su prije mjesta i bolja ali neznam zašto se nije to odobrilo.

Rep.: Što mislite, zašto nisu prije odobrili i dali dozvolu da se izgradi zgrada, onog trenutka kada je filijala ZHR-a u Lupaku to prvi put tražila?

Odg.: Neznam. Mislim da općina Lupak nije surađivala s Zajedništvom kako treba i onda tu su bila velika sapinjanja.

Rep.: Imate li vi nekog favorita za budućeg načelnika općine (kneza) u Lupaku, za sljedeće izbore?

Odg.: Da. Za budućeg, imamo toga Lauš Marijana, te j živi tu u našim selu, poznaju ga svi, tu je odrastao, tu se školovao. Otišao je poslje u inozemstvo i sad on možda ima i druge misli prema nama i ovim drugim ljudima što žive tu i koji nisu izašli preko granice da vide kako se radi.

Slobodan Ghera

INTERVJU S PETRAM LUKIĆAM IZ LUPAKA

Rep.: Postoje li u lupačkoj općini neke probleme, koje Vam kao mještalinu sela Lupak smetaju?

Odg.: Jest. Postoji problem, a to je aktualna vlast i ostali što nas rukovode. Na primjer slabo se bore za infrastrukturu u selu; u Lupaku nisu uspjeli niti jednu uličicu asfaltirati osim jedne koja je napola asfaltirana ali i ta je ostavljena; ništa nije uređeno kako bi se moglo; ne čisti se pored puta, a možda novac koji je namjenjen za to, se uzima.

Rep.: Da li se moglo bolje?

Odg.: Moglo se puno bolje i to ne od sada već od davno prije. Moglo se puno toga više

napraviti...

Drugi primjer, imamo u sredini sela zarasle šume gdje riječica teče, rastu drva, nije očišćeno ništa, sve je raslo i zaraslo, s jedne strane sela kada gledaš preko rijeke ne vidiš drugi dom, odnosno susjeda.

Rep.: Misli li da današnja lokalna administracija, vlast u općini Lupak korektno funkcionira i zastupa vaša prava i interes?

Odg.: Možda u jednu stranu da, a u drugu stranu više od 75% ne, jer slabo se vidi realizacija. Moglo se bolje da se radi jer mislim će ipak novac jest i da je trebalo samo malko da se razmisli...

Rep.: Zna li kako je novac upotrebljavan, postolji li transparentnost?

Odg.: Da je bilo transparentno bilo bi se i napravilo nešto konkretno i bi se vidjelo.. Ja ne govorim samo za moje selo, nego i za ostala sela Klokočič, Vodnik i Ravnik koja ne smijemo zanemariti.

Rep.: Ubrzo slijede lokalni izbori, imate li nekog favorita za načelnika općine Lupak?

Odg.: Imam! On spada u mlađe generacije. To je gospodin Marian Lauš iz Lupaka, kojeg ja osobno podržavam i vjerujem u njega.

Slobodan Ghera

UREDNIŠTVO:

ISSN KOD 1841-9925

Počasni glavni urednik: prof. Milja RADAN

Glavni urednik: Slobodan GERA

Urednici: Ivan DOBRA; Lina TINKUL; Daniel LUKAČELA; Slavica-Marija MUSELIN; Marija LACKIĆ

Tehnoredaktor: Zlatko Nikola URSUL

Fotoreporter i grafički dizajn: Ljubomir RADAN

Adresa: Carașova 22, Caraș-Severin, 327065 România

Telefon: 0040-255-232255; fax: 0040-255-232146

E-mail: zhrucr@gmail.com; hgredactia@gmail.com

Web: www.zhr-ucr.ro



REDACȚIA:

COD ISSN 1841-9925

Redactor principal onorific: prof. Mihai RADAN

Redactor principal: Slobodan GHERA

Redactori: Ivan DOBRA; Lina TINCUL; Daniel LUCACELA; Slavica-Maria MUSELIN; Maria LAȚCHICI

Tehnoredactor: Zlatko Nikola URSUL

Fotoreporter și designer: Liubomir RADAN

Adresa: Carașova 22, jud. Caraș-Severin, 327065 România

Telefon: 0040-255-232255; fax: 0040-255-232146

E-mail: zhrucr@gmail.com; hgredactia@gmail.com

Web: www.zhr-ucr.ro

Specijalno izdanje

DVOJEZIČNO GLASILO KARAŠEVSKIH I TAMIŠKIH HRVATA
PUBLICAȚIE BILINGVĂ A UNIUNII CROAȚILOR DIN ROMÂNIA



INTERVJU S GOSP. MARIJANAM LAUŠAM, POTENCIJALNIM KANDIDATOM ZHR-A ZA NAČELNIKA OPĆINE LUPAK



Marijan Lauš

nastavak na 2 str.

nastavak sa 1 str.

INTERVJU S GOSP. MARIJANAM LAUŠAM IZ LUPAKA

Možete li da nam se predstavite?

Ja sam Marijan Lauš, iz sela Lupak i također živim u Lupaku skupa sa svojom obitelji.

Osnovnu školu sam završio u Lupaku, a nakon toga je sljedila gimnazija u Rešici i naravno vojni staž. Nakon završetka vojnog staža bio sam zaposlen neko vrijeme u lokalnoj administraciji, međutim pružila se mogućnost studiranja u Zagrebu kao stipendista, tako da sam otišao u Zagreb studirati.

Tijekom studija otvorila mi se prilika otići raditi u inozemstvo, te sam tako iskoristio priliku neko vrijeme raditi u inozemstvu, a u međuvremenu upisao sam studiju ovdje u Rumunjskoj, tako da sam diplomirao Pravo u Rumunjskoj. (Facultatea de Drept)

Čuli smo da ste se odlučili kandidirati za načelnika općine (kneza) u Lupaku u ime ZHR-a, jeli to istina?

Da, naravno, jer prvenstveno, Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj predstavlja nas karaševske Hrvate, naš jezik, kulturu i tradiciju kako u Rumunjskoj, tako i u svijetu.

Kako ste se odlučili da kandidirate i zašto?

U prvom redu želio bih naglasiti da nisam odlučio kandidirati zbog osobnih razloga, nego to je bila jednostavno želja svog naroda koji želi neku promjenu, jer smatraju da ih je ova lokalna administracija razočarala sa svojim odlukama. Zapravo, sve je počelo prošle godine, kada je narod saznao za dolazak smeća iz cijele županije u našu općinu. Vidio sam onda razočaranje i strah zbog toga što su svi shvatili kakve loše posljedice će imati dolazak smeća, ali i bjes u ljudima, naročito zbog toga



Zgrada općine Lupak

Foto: L. Radan

što nisu bili obavješteni što se toga tiče, odnosno, da je taj projekt već bio odlučan godinu dana prije nego što je javnost za njega saznala.

Kako vidite današnju lupačku lokalnu vlast (administraciju)?

U vezi lokalne administracije jednostavno bi želio naglasiti da totalno fali veza ili dialog sa svojim narodom. A ponekad je čak i vidljivo kako lokalna administracija riješava neke probleme ili uzima odluke u svoje osobne svrhe, a nikako u dobrobit svog naroda.

Treba li nešto promijeniti ili ne?

Da, svakako se mora puno toga promijeniti i to bez obzira tko pobjedi na izborima. Jer svakom tko dođe na vlast ima dužnost i odgovornost prema svom narodu, a nikako ignorirati svoj narod. Dakle, biti savjestan, korektan u odlukama i susretljiv sa svojim narodom.

Ukoliko postanete načelnik općine u Lupaku, koji su Vaši ciljevi ili namjere, odnosno projekti koji želite u buduću realizirati?

Pa ako pobjedim, siguran sam kako će svi očekivati neke promjene ili bar rješavanje onih koji ih opterećuju. Međutim, ne bih želio prije obećavati nešto što nije realno, jer

onda imamo istu situaciju u kojoj se trenutno nalazimo i u kojoj svi obećavaju "nešto" ili "sve" što je ionako vidljivo da ne može biti ostvarljivo. Ali siguran sam i vjerujem, kako ćemo skupa uspjeti ostvariti bar ono što je najvažnije i potrebno za svako selo naše općine i donjeti takve odluke koje će biti samo u korist naših sela, a nikako protiv naših interesa.

Što mislite o ZHR-u?

Pa s obzirom da je ZHR organizacija Hrvata iz Rumunjske, odnosno naša organizacija koja nas predstavlja, siguran sam i vidim kako ZHR radi u korist Hrvata u Rumunjskoj i bori se za opstanak i očuvanje svih nas.

Mislite li da treba postojati suradnja između karaševske i lupačke općine i ZHR-a?

Da svakako, veza mora postojati između ovih dviju općina ali i Zajedništva. Suradnja svakako mora postajati, jer broj Hrvata u Rumunjskoj je ionako sve manji, a za naš opstanak, našeg karaševskog jezika, kulture i tradicije je vrlo važno da budemo i ostanemo skupa, jer samo zajedno možemo opstati i biti čvrsti pred negativnim izazovima.

Slobodan Ghera

MIŠLJENJA: GOSP. PETAR ĐURKICA IZ LUPAKA

Da li vi poznajete gosp. Marijanu Laušu?

Da, poznavam ga od malog dečka.

Govori se da on želi kandidirati za "kneza", znate li nešto o tome, sigurno se pročulo za to?

Tako je. I pošto svi želimo novu generaciju i mlogo promjene u našoj općini, želimo dati priliku mladima.

Možete li nam reći nekoliko riječi o njemu?

Pošto je rođen u selu, želimo ga svi da dođe predsjednik sela.

Ako bi sutra on postao "knez" u Lupaku, da li biste voljeli da vas on predstavlja?

Da, sigurno.

Recite nam razlog zbog čega biste vi htjeli da Vas on predstavlja?

Pošto je iz našega sela, je bil i u selu, je studiral u varošu i u inozemstvu, ima mlogo ideje i iskustvo.

Ako bi sutra bili izbori, koga biste izabirali za budućeg "kneza" općine Lupak?

Marjana Lauša.

Sigurno? 100%!

Slobodan Ghera

INTERVJU S GOSP. ĐURĐAM ŠEROM IZ LUPAKA

Recite nam što mislite o aktualnom "knezu" iz Lupaka? Bil je jako dobar, ali izgleda da se promenil.**Recite nam nekoliko riječi o lomu. Kako vi vidite, ili kako narod osjeća tu stvar.**

Pošto ja sam radil u rudniku skoro 18 godine, znam sve što je pod zemljom u Lupaku. Negdi na polovini sela podi principalna galerija i ta ide prema haldini, gdje ima najmalko kilometar. Iz te galerije pode sve na 50 metara druge galerije što idu na onu drugu stranu



Centar Lupaka

sela, znači obe strane sela su afektirane, to je sad sve plno s vodom. Kad se radila okna, rudnik, ja sam vedel da u kraj selu strana prema haldini, dotla je išla voda, i ota ne išla više, propadala u rudnik. Sad ako dođe tej lom, može bit da je projekt dobar, ali bojim se će la da se pokvari

voda, i ako nim se pokvari voda, mora da pobegnemo odovda. Te galerije se bližaju tamo, gdje ide kilometer tej, u toj direkciji. Koj la nam da garantira će nela da se pokvari voda. I ako se pokvari voda što la narod da pije? Lamo da moramo da se krećemo iz sela ovoga.

Zapravo, je li narod pravovremeno znao za ovu odluku što su je vaše lokalne vlasti donjeli u svezi loma?

Ne se znalo.

Osim loma u Lupaku imate li neke druge probleme s kojima se susrećete u svakodnevnom životu, vezano za vašu zajednicu, adminis-**traciju, općinu?**

Pošto sam čul bivšega premijera Rumunjske kad je rekal jedan put na televizoru, Emila Boca, da nela da se mažorataju više taxe, kod nas jedan put se mažoratala taxa na ovi traktori, ne 20%, nego 200 %. To znači ili laže općina naša ili bivši premijer. Tu nešto ne u redu. Ja onda sam kontaktiral kneza i sam mu rekal gledej što sam čul i što ste vi činili. Tad je odmah probal da se izvadi i sam mu rekal će lam da kažem svem će laže i onda je priznal da su oni krivi. To je

on radi u inozemstvu od mlogo godina, te dolazi s drugim mentalitetom. Mi se uzbamo u njega da la da nim donese dobre stvari u naš narod. Što tražimo od njega? Najprvo tražimo transparentnost, da vlada razumi i sloga. Mi trebamo tražiti što želimo, a oni trebaju da se brigaju da se to napravi.

Osim načelnika općine, imate li nekog favorita za mjesno vjeće u Lupaku?

Imam. Jedan je Šera Đureć, ne ja, drugi Giurchița Petar i jesu ješte. Zašto, što ja tražim od konsilijeri? Tražim od konsilijeri da zdravo misle, da imaju savjest što je dobro i što ne dobro. Da ima dobru fundaciju da stoji na noga, da ima hrabrost da kažu ne ili da tađa kad treba.

Što mislite o mjesnoj organizaciji**Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj iz Lupaka.**

Pošto smo svi ovi sedam sela ista nacija, dobro bi bilo da budemo braća, kako je bilo neki put, jer sad, da budemo iskreni, malko to se pokvarilo. Ne bi htel da mi Lupak mrzimo Karaševu, to ne dobro, to nikomu ne pomaga. Najdobro je da budemo kako vi kažete u Karaševu: pajte jedni s drugimi.

Kako funkcionira Zajedništvu u Lupaku?

Formalno. Po meni slabo, jer to je istina.

Slobodan Ghera

MIŠLJENJA: GOSP. ĐUREĐ KIKEŠ IZ VODNIKA

Ove godine su biranja. Znate li koji su kandidati za kneza općine Lupak?

Čul sam da kandidira Mircea iz Lupaka i onej Dumin. Neznam za drugi.

Jeste čuli da kandidira i Marijan Lauš od strane Zajedništva. Poznavate li ga?

Da, poznavam ga. Njegov brat je gospodin (svećenik). Za njega nesam čul da kandidira za kneza, nitko ne govori ništa o tome.

Koje bi bile potrebe za vaše selo, što biste vi očekivali od vašeg kandidata?

Mlogo jest da se očekuje. Nemamo dispenser u našem selu. To

nim treba za decu. Kod doktera, naši mali i stari treba da idu u Lupak - to ne u redu! Nemaš dispenser, nemaš što ti treba u selu. Druge stvari sve se krpe nikako, ali nitko ne čini ništa da se napravi dispenser - niti općina, niti bilo koj drugi, makar će s godinama je to bilo u planu.

Slavița-Maria Muselin